Exercice (1) Susites FREEER R FfaeEuEe s

o ri
On consideaere la suite I::E.-"__ :I definie par : L7 = E .l!.,l':'
E="2 — =
) 1 1
al NMontrer gue II"-..-".'!.; = .&} —
™ E{k—1)
b) déduire que (L7,) = est majorée
Exercice (2)
= —ri l
Soit L7 Ia suite telle que - 7 =
{: " :}-.'-;1 = = E o =+ &
e - - 1
1) montrer gque {"E-"f.- = I :I Lr_ =

=4
2) etudier la monotonie de la suite |[.E'_-*" ::I

I: --I

32) montrer gue [-E--'" :I__%L est conwvwergenmnte
Exercice (3)

T 1 .
On consideére la suite | x, ) définie par : x, =1 et x_, = .illlll+ = X,

1) montrer gque (e ) O ax =2

2] montrer gque {:_ﬁ.'__l } est croissante puis quelle est conwvergente

3) on pose J = x' —2 pour tout entier naturel

'l =

montrer gque (7, ) est geéomeéetrigque et calculer lirm x_

e —f s smm



EXERCICE (3)

1

I] on considere la fonction i definie sur ]_m__[][ par: h (.-::) =Eﬂrct:m(—]_ z -1

 +1

£z
1) calculer h.'(:r] et montrer que h set strictement décroissante
2) déduire que (v.-;;-:u] h (.-;;)ﬂ:n

I

3) montrer que (Vz <0) z <arctanz < S
TF

1) = (e 2] o 2

H] soit f la fonction déefinie sur ]—m._ﬂ] par -




ETUDE DE FONCTIONS
1) a) montrer que f est continue a gauche de 0

b) étudier la dérivabilité de f a gauche du point 0

Jiz
2) a) calculer lim _f(;r:) et montrer que lim [ ]

e R

=1

b) étudier la branche infinie de la courbe (n‘_’?;_] au voisinage de —eeo
3) montrer que ("ﬁ";:: < [}) _f‘(:r] = (;rr - l)h.(:a-] puis dresser le tableau de variation de f
4) tracer la courbe (Ef_r)
( on donne (Ef_r) coupe la droite (ﬁ)y =1 —2 en un point d’'abscisse a = 0.5

Et ({-“Jr) est situer au dessous de (&] dans :|—m;a'[ )




O Exercice 01 : (03pts)

| — ——— T MO

< On considere les suites (a,) . et (b,) . définies par:

fﬂ‘ 1

a = _

n

' arctan(k +1)-arctan(k) <

\

.,
k=0l + K"

2} Montrer que les suites (a, )

~arctan(n+1) et b, =

1+

ne

[ I

e ——

)

.,
k=0 1+ K )
1) Soit k € N . En utilisant le théoreme des accroissements finis, montrer que :

et (b,), . sont adjacentes.

=arctan ( n] :

<arctan(k)-arctan(k -1).
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Q000 =
EXERCICE (4)

arctan vz + 2 u a = —2

:i:+2—‘\|"r:r:2+2:.r: = a o= —2

I (:::]I

on consideéere la fonction Ff définie sur B par - ( jl
J\=

1) a) montrer gque Ff est continue au point —2

b) étudier la dérivabilité de Ff a gauche et a droite du point —2

2) a) calculer la limite lim f{:::]

X — — ==

b) étudier les branches infinies de la courbe [C—"I_]
3) a) calculer f1{:t:} sur chacun des imtervalles :l—m._ —2[ et ]—2._ +m[
b) étudier les variations de Ff et dresser sa table de variation
4) a) montrer que ["ﬁ";:: = ]—m,—zD flx)=2x+3
b) tracer la courbe [:C,?'I,}

5) soit g la restriction de la fonction Ff sur }—m, —E[

a) Montrer gque g est une bijection de ]—m._ —E[ vers un intervalle J a déeterminer

b) calculer g ' {”L} pour tout = de J

c) tracer dans le repére précédant la courbe de la fonection réciprogue g

6) soit [:-L-] la sumite défimie par * U, =2 et U_ = f‘[b"“] pour tout n» de

a) montrer gue 'éguation f [::;;:] = admet une seule solution o dans [1,2]

b) montrer que [“"-.—-":r: = IEE'.+J arctan = = x

c) montrer gque ["'G'"n = H] 1=<=U =22
d) étudier la monotonie de la suite l:b"“::l puls déduire gu’elle est convergente et

déterminer sa limaite

= §=)




o

Les branches infinies

R

) SRS | R
T T T
lim =) = a #£ 0 lim f(=z) = () lim f () = o0
0o T E—r o0 T IO €
Jim (f(z) —ax) =25 lim (f(z) —azx) = oo
la droite {{?f] admet (G_f:l admet {{?_f:l admet la. droite © = .-'3 la droite r = ¥
y =— axr + b est %gﬁ;ﬂﬁf;&g une branche une branche est une est une
une asymptote M e paraboligue paraboligue asyvmptote asyvmptote
oblique (D) : y = ax suivant (OX) suivant (OY") horizontale verticale

La droite d’éguation iy = axr + b est une asymptote

lim (f(zx) —ax) = too >

Tr—r oo

oblique a (C'f) au voisinage de oo

e

Tr—s Tt

lim (f(x) — (ax+&)) =0

(C'f) admet une branche parabolique suivant La droite
d’équation y = ax au voisinage de oo




